

「團圓」賀中秋 一花燈一故事

少族老弱傷健共「砌成」自閉童樂母愛同存線條中

香港文匯報訊（記者 殷翔）每到中秋，親情分外濃郁。康文署將於下周中秋節期間，在維園、沙田公園、青衣公園和文化中心露天廣場裝置系列大型中秋主題花燈，並在國家文化部支持下，邀請江蘇省藝術團在3個公園舉辦巡迴彩燈晚會。除了看表演、賞燈、猜燈謎、參加攤位遊戲及欣賞舞火龍外，康文署還邀請藝術家在維園專門設計了4個大型主題花燈和光影遊戲，家長帶孩子賞燈之餘，可同時讓子女體會到中秋佳節蘊含的種種深意。

康文署昨日公佈，江蘇省藝術團將於下周四晚在維園、下周五晚在沙田公園及下周六晚在青衣公園舉行《月圓香江》大型民族歌舞及雜技表演，市民免費入場。新聲國樂團、香港中樂團、沙田交響樂團將同場演奏。

下周四起，一連4晚在維園、沙田公園、青衣公園和文化中心露天廣場，均有傳統攤位遊戲、小食攤位、系列特色表演等，大型彩燈展則由即日起持續至下月8日，讓市民可闔家賞玩，共賀中秋佳節。

維園巨型花燈樹命名為「團圓」。設計師吳潤康相信，集跨種族、跨年齡市民共同製作的花燈願望樹，更具感動心靈的



300餘名各種族兒童和長者共同製作《團圓》花燈樹。



■吳潤康與《團·圓》合影。

香港文匯報訊（記者 文森）十一國慶及中秋假期將至，不少市民前往外遊，惟廉航香港快運突然取消18班往返香港與日本及韓國的定期航班，估計有逾3,000名乘客受影響。香港民航處表示，高度關注事件，直指情況極不合理，已召見航空公司管理層，要求盡快聯絡受影響旅客作出退款或其他安排。

民航處發言人昨日表示，前日接獲香港快運通知，將取消10月1日至8日往返香港與日本大阪和名古屋，及韓國首爾的18班定期航班。民航處引述香港快運管理層表示，已聯絡受影響旅客，並會提供其他航班供受影響旅客轉乘或安排退款。

民航處促跟進

發言人指出，對於有航空公司在外遊高峰期前夕，作出如此大的航班改動，以致影響乘客眾多，情況極不合理，民航處會繼續督促香港快運作出適當跟進行動。

至於導致今次航班取消的原因，該處仍在了解中，會要求香港快運提交詳細報告。

對於有傳香港快運的安全培訓部門出現導師人手不足情況，民航處發言人表示，自本月中得悉情況後，一直密切跟進事件，並多次與航空公司管理層進行會議，督促航空公司盡快人手不足情況，提交長遠解決方案。

八月過夜客升2.4% 旅界盼回復旺景

香港文匯報訊（記者 楊佩韻）本港旅遊業正處於復甦階段，未來數月的表現更有指標性作用。旅發局昨日公佈今年8月份的旅客數字，整體訪港旅客按年下跌1.2%，但過夜旅客則按年升2.4%，內地及東南亞市場錄得升幅，個別市場如日本及菲律賓更有雙位數字的升幅。旅遊立法會議員姚思榮指出，旅遊業正處於谷底反彈，健康發展，但認為只是剛開始復甦，若第四季及明年的升幅持續甚至有所加強，則有望回到2014年的旺景。

首8月訪港客逾3800萬

旅發局最新數據顯示，8月份整體訪港旅客按年下跌1.2%，當中內地旅客按年下跌2%；東南亞等短途市場按年增長4.3%。同月非過夜旅客整體錄得按年4.7%的跌幅，當中非過夜的內地旅客按年下跌5.7%。

至於今年首8個月的訪港旅客則共逾3,800萬人次，較去年同期增長1.9%，其中過夜旅客逾1,800萬人次，增長4.5%。

最新數據反映，8月份整體過夜旅客數字按年升2.4%，當中內地旅客升2.5%、東南亞等短途市場按年升5.2%，其中日本及菲律賓更分別按年升23.6%及15.8%，姚思榮表示，日本過夜旅客增多相信是與日本經濟回升有關。

他續說，非過夜內地旅客數字下跌，反而過夜內地旅客數字上升，是不錯的表現，加上過去2個月本港的酒店的入住率及賣價不錯，預料即將到來的國慶黃金周假期表現更好。

姚思榮：回歸20年氣氛吸客

姚思榮補充，從酒店業界得知，過去2個月酒店房價按年升約10%，入住率按年增長3%至5%，國慶黃金周期間房價按年增長10%至20%「都訂滿」，料入住率高達90%至95%。

他解釋，內地旅客近期對日本、韓國及台灣等地東南亞地區的出遊意慾減卻，卻重燃來港旅遊的念頭，加上兩地匯率優勢及香港回歸20周年的氣氛，有利內地旅客來港。

不過，以往數月均錄得升幅的印度市場，8月份不論過夜或非過夜訪港旅客俱錄得雙位數字的跌幅，當中非過夜旅客按年跌26.6%。姚思榮表示，相信這與早前的酷刑聲請事件有關，特區政府要求訪港的印度旅客申報，如整個家庭或公司其中一位成員申報失敗，他們便轉至其他地方旅遊，故造成明顯跌幅。



■一眾現正在幼稚園學習少林功夫的少林BB穿上少林服飾表演功夫，非常可愛。



■少林功夫武者蒙眼表演經典對練，令賓客恍如置身武林。

多部門增協調迎黃金周

香港文匯報訊（記者 文森）國慶黃金周假期將至，特區政府發言人昨日表示，旅遊事務署已協調有關政府部門、主要景點、香港旅發局及香港旅遊業議會制訂相關措施，應付10月1日至8日期間往來香港及內地的旅客人流，同時會在國慶黃金周期間在各口岸加強人手及協調運輸及通關服務。

由入境處、警務處、香港海關及相關部門成立的跨部門聯合指揮中心將於國慶黃金周期間啟動，監控各陸路管制站的情況，同時會在相關對口機構保持緊密聯繫，有需要時會採取應變措施。旅遊事務署亦會按黃金周而設立的信息交流和緊急聯絡機制，與廣東及深圳旅遊部門作有效溝通。

政府籲非繁忙時段過關

政府發言人表示，預期在10月1日至8日的過境客流將會較平日繁

忙，為免各邊境管制站於上午及晚上的繁忙時間過於擁塞，呼籲計劃進出香港的內地旅客和香港居民盡量使用非繁忙時段過關。

同時，

旅遊事務署及旅發局已安排人手，於羅湖管制站、落馬洲管制站及各熱門景點，向內地旅客派發印有消費者權益和申訴渠道信息的紀念品和單張，提高內地旅客對保障自身權益的意識。「內地赴港團體遊旅客須知」已上載至旅遊事務署和其他本地相關機構的網站，供內地團隊訪客參考，並透過國家旅遊局在內地發放。旅發局熱線於10月1日至8日期間的服務時間為每日早上9時至晚上6時。

海關旅會增巡查規管

同時，

海關由昨日起至下星期五展開名為「神盾」的巡查行動，派員到多個旅遊購物熱點發宣傳單張，包括油尖旺、銅鑼灣等地的參茸海味店、鐘錶珠寶店及藥房等，並會加強巡查旅行團購物點及購物區的參茸海味與藥品化妝品。

十月「武」動昂坪「繩標」童子功獻技

香港文匯報訊（記者 楊佩韻）「天下武功出少林！」少林武術文化博大精深，當中「禪」是其精髓所在，武者追求「禪武合一」的境界。昂坪360於下月1日至31日假昂坪市集廣場舉行「昂坪360武林盛典」，請來多名少林武者表演多項高難度功夫絕技，包括團隊從未在昂坪公演的「繩標」武術及由小武者擔綱的童子功。

同場亦會展出18件少林武器，如可作

外界影響。他們亦展示對練項目，如樸刀破槍、空手奪槍等少林經典招式一一呈現眼前。

今年表演更加入童子功表演，由10歲的小武者劉向洲擔綱，與一眾小武者要出「童子拜觀音」、「朝天蹬」等招式。童子功講究極嚴苛的基本訓練，分有外功、內功及柔功，更被指是少林寺的秘傳功法，能使丹田真氣充足、筋骨柔韌，猶如童身，故得「童子功」之名。

昂坪360市務總管陳衛良指出，今年為

賓客再展示少林武術表演，並新增「十八般兵器」主題的武器展覽，期望能為市民及與旅客帶來新體驗。

她續說，今年首推為期一個月的「少林習武工作坊」，讓家長及孩子一起學習武術，費用全免，須親身到市集的「360旅遊資訊中心」登記，一班最多為10人。

精於「九節鞭」的少林功夫武者之一鄒鵬表示，少林功夫能鍛煉身體之餘，更能培養孩子端正的品格，期望透過工作坊，令更多人對少林功夫產生興趣。

香港特別行政區政府

於香港境外舉行的綜合招聘考試及基本法測試（學位／專業程度職系）接受申請

綜合招聘考試及基本法測試（學位／專業程度職系）（以下簡稱基本法測試）將於2017年12月2日在北京、倫敦、三藩市、紐約、多倫多、溫哥華及悉尼舉行。

綜合招聘考試：

綜合招聘考試包括三張各為45分鐘的選擇題形式試卷，分別是英文運用、中文運用及能力傾向測試。申請人可報考全部、任何一張或任何組合的試卷。

一般來說，應徵學位或專業程度公務員職位的人士，需在綜合招聘考試的英文運用及中文運用兩張試卷取得二級或一級成績，以符合有關職位的語文能力要求。個別招聘部門／職系會於招聘廣告中列明有關職位在英文運用及中文運用試卷所需的成績。部分職位亦要求應徵者在能力傾向測試中取得及格成績。

綜合招聘考試與公務員職位的招聘程序是分開進行的。除非有關招聘廣告另有訂明，有意投考學位或專業程度公務員職位的人士，應先取得所需的綜合招聘考試成績。申請參加綜合招聘考試的人士應先確定擬投考職位的要求及被接納為等同綜合招聘考試成績的其他考試成績，以決定所需報考的試卷。有關綜合招聘考試的更多詳情，以及將綜合招聘考試成績列為入職條件的公務員職系名單，已載列於公務員事務局網頁（www.csb.gov.hk/chicre.html）。

基本法測試：

基本法測試是一張設有中英文版本的選擇題形式試卷，目的是測試考生的《基本法》知識。全卷共15題，考生須於20分鐘內完成。基本法測試並無設定及格分數，滿分為100分。

為提高大眾對《基本法》的認知和在社區推廣學習《基本法》的風氣，當局會測試應徵公務員職位人士的《基本法》知識。基本法測試的成績會用作評核應徵者整體表現的其中一個考慮因素。有關基本法測試的詳情已載列於公務員事務局網頁。

申請資格：

申請參加是次綜合招聘考試及基本法測試的人士，必須持有大學學位，或符合申請學位或專業程度公務員職位所需的專業資格，或將於2017-18學年獲取大學學位資格。申請人可選擇應考任何一張或多張綜合招聘考試試卷及／或基本法測試試卷。將於本年10月在香港應考的人士不可申請在香港境外再次應考。

申請方法：

申請參加是次綜合招聘考試及基本法測試的人士必須在2017年10月6日下午5:00前（香港時間）透過下列其中一個方法遞交申請：(i) 透過公務員事務局網頁的網上申請系統；(ii) 郵寄至香港添馬添美道2號政府總部西翼7樓718室公務員考試組（郵戳的日期為2017年10月6日或之前）；或(iii) 投放於香港添馬添美道2號政府總部東翼二樓職員入口處的申請書收集箱（收集箱的擺放時間為星期一至五上午8:00至下午7:00（2017年10月6日至下午5:00（香港時間）），公眾假期除外）。申請書（CSB 31 (8/2017)）可從公務員事務局網頁下載，或從民政事務總署各區民政諮詢中心及勞工處各就業中心索取。資料不齊全或不清楚、過期、重複、以傳真或電郵方式遞交的申請書，將不獲處理。

有意參加是次綜合招聘考試及基本法測試的人士，應細閱載於公務員事務局網頁的有關詳情。

查詢：

如有查詢，可致電（852）2537 6429或電郵至 csbcseu@csb.gov.hk 與公務員考試組聯絡。